
 
 

ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ СТАРОКОСТЯНТИНІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 

ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ 

РІШЕННЯ 

 

 

Про схвалення проекту 

Програми розвитку та 

збереження зелених насаджень 

в місті Старокостянтинові на 

2019-2023 роки 

14 лютого 2019 року Старокостянтинів   № 62 

 

 

З метою охорони та поліпшення стану довкілля в місті 

Старококостянтинові, відповідно до розпорядження міського голови від 06 

лютого 2019 року № 21/2019-рв «Про надання частини чергової відпустки 

Мельничуку М.С. та надання права першого підпису Богачуку В.В.»,  

керуючись ст. ст. 33, 52 Закону України «Про місцеве самоврядування в 

Україні», Законом України «Про охорону навколишнього природного 

середовища», Законом України «Про основні засади (стратегію) державної 

екологічної політики України на період до 2020 року», Законом України «Про 

благоустрій населених пунктів», Законом України «Про рослинний  світ», 

постановою Кабінету Міністрів України від 17 вересня 1996 року № 1147 «Про 

затвердження переліку видів діяльності, що належать до природоохоронних 

заходів», виконавчий комітет міської ради 

 

ВИРІШИВ: 

 

1. Схвалити проект Програми розвитку та збереження зелених насаджень 

в місті Старокостянтинові на 2019 -2023 роки (додається). 

 

2. Рекомендувати сесії міської ради затвердити Програму розвитку та 

збереження зелених насаджень в місті Старокостянтинові на 2019 -2023 роки. 

 

 

Перший заступник 

міського голови            підпис                      В. Богачук
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1. Загальні положення 

 

Одним із основних елементів благоустрою населених пунктів є зелені 

насадження. Тому їх розвиток та збереження потребує розроблення відповідної 

Програми розвитку та збереження зелених насаджень в місті Старокостянтинові 

на 2019-2023 роки 

Програма спрямована на збереження та поновлення зелених насаджень, 

розробку та впровадження планів реконструкції зелених зон, а також на 

покращення зовнішньої привабливості вулиць та місць загального користування.  

Програма є обов’язковою для виконання всіма установами, підприємствами, 

організаціями та громадянами міста, які займаються проектуванням, створенням 

об’єктів зелених насаджень та їх утриманням. 

Програма розроблена відповідно до законів України «Про місцеве 

самоврядування в Україні», «Про благоустрій населених пунктів», «Про охорону 

навколишнього природного середовища», «Про захист рослин», «Про рослинний 

світ», постанови Кабінету Міністрів України від 1 серпня 2006 року № 1045 «Про 

затвердження Порядку видалення дерев, кущів, газонів і квітників у населених 

пунктах», наказу Міністерства будівництва, архітектури та житлово-комунального 

господарства України від 10 квітня 2006 року № 105 «Про затвердження Правил 

утримання зелених насаджень у населених пунктах України», наказу Державного 

комітету з питань житлово-комунального господарства від 23 вересня 2003 року 

№ 154 «Про затвердження Порядку проведення ремонту та утримання об’єктів 

благоустрою населених пунктів». 

Програма визначає комплекс заходів з розвитку та збереження зелених 

насаджень: 

проведення ландшафтної реконструкції об’єктів зеленого господарства 

(реконструкція міського парку культури ім. Федорова, впорядкування території 

міських парків та скверів); 

поточний ремонт об’єктів зеленого господарства, проведення заходів з 

озеленення території міста, поступова заміна старих великорозмірних перестійних 

дерев на вулицях міста молодими зеленими насадженнями; 

утримання зелених насаджень (благоустрій, догляд); 

проведення інвентаризації зелених насаджень на територіях загального 

користування в місті; 

робота з учнівською молоддю у напрямку підвищення екологічної освіти. 

        При виконанні комплексу заходів зелені насадження здатні значно поліпшити 

екологічний стан та зовнішній вигляд міста, створити більш комфортні 

мікрокліматичні умови, від чого залежить якість життя городян.  
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Площа зелених насаджень загального користування у місті 

Старокостянтинові (міські парки, сквери, набережна) складає 40,5294 га, всього 22 

об’єкти рекреаційного призначення, з них парків – 7, скверів – 13; площа зелених 

насаджень спеціального призначення (вздовж вулиць) складає 10,3 га. 

       Потребує проведення реконструкції міський парк відпочинку ім. Федорова. На 

момент розробки Програми виготовлено детальний план території парку по вул. 

Попова та вул. Миру, проведено передпроектні громадські слухання та замовлено 

розробку проекту реконструкції центрального парку. 

      Потребує впорядкування територія інших міських парків та скверів, де 

необхідно здійснити проріджування зелених насаджень, формування крон дерев, 

видалити самосійну поросль та чагарники, облаштувати зони відпочинку з 

встановленням елементів благоустрою.   

 

2. Мета Програми 

 

Головна мета Програми - охорона, збереження та відтворення існуючих 

зелених насаджень, утримання у впорядкованому стані стійких до несприятливих 

умов навколишнього природного середовища видів, що забезпечить 

збалансований розвиток зеленого господарства міста. 

Термін реалізації Програми – 2019-2023 роки. 

 

3. Визначення проблем та шляхи їх розв’язання 

 

                  Останніми роками збільшилось антропогенне навантаження на флору міста. 

Частина дерев за цей період не витримала конкуренції сусідніх рослин і випала 

або ж була знищена людьми. Деякі види збільшили свою присутність за рахунок 

самосіву. Вціліли дерева домінантних видів, котрі завоювали собі простір з 

перших років існування парків, тіньовитривалі види та такі, що зростали на 

освітлених ділянках. Найсуттєвіший відпад відмічено серед таких видів як біла 

акація, горобина червона, ялина звичайна, каштан кінський тощо. Натомість 

найбільшу життєздатність в умовах міських парків виявили липи серцелиста і 

крупнолиста, береза повисла, горіх волоський. Значна частина деревних порід не 

тільки перестала виконувати декоративні функції, але й почала загрожувати 

життю й здоров’ю відвідувачів внаслідок наявності сухостійних, пошкоджених та 

уражених хворобами дерев. Частина міських парків в існуючому вигляді 

непридатна для повноцінної рекреації. Кількість доріжок в міських парках та стан 

їх покриття, освітлення, встановлення малих архітектурних форм потребують 

приведення до належного стану. Практично відсутнє функціональне зонування і 
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розмежування території. Такий стан речей спонукає до пошуків ефективних 

способів відродження парків та відновлення їх екологічних і соціальних функцій.  

На території міста росте значна кількість високорослих дерев - ясенів, акацій, 

тополь, висаджених в 60-70-х роках XIX ст. за радянських часів. Одними із 

найрозповсюдженіших порід у той час були різновиди тополь, ясени, які завдяки 

швидкому росту є досить ефективними для озеленення у молодому віці, але 

втрачають свої естетичні та оздоровчі властивості у зрілому, заважаючи росту 

сусідніх дерев, в окремих випадках можуть привести до аварійної ситуації. Роботи  

з видалення таких дерев у міських умовах спрямовані на  

поліпшення санітарного стану і дендрологічного складу зелених  

насаджень, їх просторового розміщення  та забезпечення естетичного  вигляду  

міських територій. В зв’язку з цим планується проводити протягом наступних 

років поступову заміну старих перестійних високорослих дерев на вулицях міста 

молодими зеленими насадженнями, підбираючи стійкі до загазованості, 

задимленості, пилу породи дерев (липа, горобина червона, береза, клен 

гостролистий, червонолистий і шаровидний, катальпа, декоративні чагарники) та 

створення нових зелених зон та рядових посадок.  

З метою одержання достовірних даних щодо кількісних та якісних 

характеристик зелених насаджень на території населеного пункту, сприяння 

створенню та формуванню високодекоративних і екологічно ефективних та 

стійких до несприятливих умов навколишнього природного середовища 

насаджень, відновлення, реконструкції та експлуатації об'єктів  зеленого 

господарства  та  проведення в необхідних випадках профілактичних, лікувальних  

заходів, організації невиснажливого використання озеленених територій 

необхідно провести інвентаризацію зелених насаджень на території міста. 

       З метою здійснення догляду за зеленими насадженнями в місті проводиться 

обрізування крон зелених насаджень, підсадка квітів на клумби, побілка, зрізання 

аварійних та сухостійних дерев. Щороку в місті в середньому зрізується близько 

900 дерев, висаджується близько 600 саджанців дерев і кущів. Необхідно 

збільшити площу зелених насаджень та кількість висаджених дерев і кущів по 

місту в цілому.  

         Актуальним для нашої місцевості є питання проведення комплексу заходів із 

знищення та попередження розповсюдження амброзії полинолистої. Амброзія 

полинолиста – карантинна рослина, яка під час цвітіння викликає у людей 

надзвичайно сильні прояви алергічних реакцій, які в окремих випадках при 

відсутності своєчасної медичної допомоги можуть привести до смерті. 

Проведення заходів зі знищення та попередження розповсюдження амброзії 

полинолистої приведе до  зменшення площ її поширення, кількості випадків 
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захворювання алергією, пов’язаних з її цвітінням та цвітінням інших карантинних 

рослин, до поступового зменшення площ засмічення бур’яном. Проводити заходи 

необхідно із залученням комунальних служб, населення міста шляхом дворазового 

скошування рослин,  виривання з корінням тощо. 

Актуальними проблемами є оновлення матеріально-технічної бази по догляду 

за зеленими насадженнями, забезпечення зеленого господарства  в достатній 

кількості добривами і хімікатами для підживлення та захисту зелених насаджень 

від хвороб і шкідників, забезпечення обладнанням з переробки рослинних відходів 

для недопущення їх спалювання, створення міських  розсадників, що дало б змогу 

забезпечувати місто зеленими насадженнями, їх необхідною кількістю та видовою  

різноманітністю.  

          Першочерговими шляхами Програми в цьому напрямку є:  

оновлення якісного стану і збільшення асортименту зелених насаджень при 

здійсненні реконструкції та ремонту об’єктів зеленого господарства, своєчасне 

виконання комплексних агротехнічних заходів з утримання зелених насаджень, їх 

захисту від хвороб і шкідників; 

створення нових парків, скверів в районах житлової забудови, активне 

впровадження квіткового оформлення міста; 

проведення інвентаризації та паспортизації територій зелених зон міста; 

збільшення додаткових захисних насаджень уздовж доріг та навколо 

промислових підприємств; 

впорядкування та відновлення зелених зон на прибудинкових територіях; 

розвиток матеріально-технічної бази підприємств, що здійснюють діяльність 

із утримання зелених насаджень,  оновлення спеціалізованої техніки, засобів малої 

механізації, технічного переоснащення обладнання, що використовується для 

утримання та ремонту зелених насаджень. 

 

4. Завдання Програми 

 

Основними завданнями Програми є: 

проведення інвентаризації зелених насаджень;  

створення нових зелених насаджень загального, обмеженого користування,   

спеціального призначення  на території міста; 

здійснення ландшафтної реконструкції об’єктів зеленого господарства;  

здійснення поточного ремонту об’єктів зеленого господарства; 

розвиток матеріально-технічної бази підприємств, що здійснюють догляд за 

зеленими насадженнями; 
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достатнє забезпечення площею зелених насаджень на одного мешканця, в 

тому числі насадженнями загального користування; 

забезпечення необхідним посадковим матеріалом, матеріалами та засобами  

для захисту та охорони зелених насаджень, переробки (утилізації) решток рослин. 

 

5. Очікувані результати та ефективність Програми 

 

Першочерговим результатом від впровадження заходів, передбачених цією 

Програмою, буде загальне збільшення площі зелених насаджень на території міста 

та їх якісного і кількісного складу. Це створить передумови для поліпшення ряду 

показників, що визначають екологічний стан населених пунктів (зниження вмісту 

забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, грунтових водах, нормалізація 

рівня вологості, температурний режим тощо). Покращиться зовнішній вигляд та 

дизайн вулиць міста. За рахунок збільшення кількості зелених насаджень навколо 

водойм, на схилових ділянках розширяться їх рекреаційні можливості.  

 

6. Джерела фінансування 

 

Фінансування заходів з виконання показників Програми здійснюється 

відповідно до чинного законодавства та передбачається з наступних джерел: 

державний бюджет;  місцевий бюджет; інші джерела: фонд охорони 

навколишнього природного середовища; кошти підприємств, установ, організацій; 

кошти власників, орендарів та користувачів земельних ділянок, спонсорські 

кошти, інші кошти, не заборонені чинним законодавством; кошти від сплати 

відновної вартості зелених насаджень, що підлягають видаленню. 

 Фінансування заходів Програми здійснюється в межах коштів, передбачених 

бюджетом. При потребі та в разі змін у діючому законодавстві, у випадку 

невиконання заходів Програми у заплановані терміни через відсутність 

фінансування або з інших непередбачуваних причин до Програми вносяться зміни 

в установленому порядку з обґрунтуванням причин та визначенням нових термінів 

виконання заходів Програми. 

Завдання і заходи з виконання Програми передбачені в додатку до неї. 

 

 

 

Керуючий справами                                    підпис                                           В. Янзюк 

 



 

 

       Додаток  

                                                                                                                                                  до Програми розвитку  та                       

                                                                                                                                                                   збереження зелених насаджень 

                                                                                                                                                       в місті Старокостянтинові на  

                                                                                                                                  2019-2023 роки 

 

 

                                                                                                                                                                                                         

Завдання і заходи з виконання Програми розвитку та збереження зелених насаджень 

в місті Старокостянтинові на 2019-2023 роки 

 

№ 

п/п 

Найменува-

ння 

 завдання та 

об'єктів 

зеленого 

господарства 

за функціо-

нальною 

належністю 

зелених 

насаджень 

Найменування 

заходу 

Головний 

розпорядник 

коштів/вико-

навець робіт 

Джерела 

фінансува-

ння 

Прогнозо-

ваний обсяг 

фінансових 

ресурсів для 

виконання 

завдань, 

тис. грн. 

У тому числі за роками 

2019 2020 2021 2022  2023 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

1 Будівництво 

об’єктів 

зеленого 

господарства 

із створенням 

нових зелених  

1.          



 

 

2 

 

Продовження додатка 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

 насаджень          

2 Ландшафтна 

реконструкція 

об’єктів 

зеленого 

господарства 

2. Розробка 

проектно-

кошторисної 

документації на 

реконструкцію 

міського парку 

культури та 

відпочинку ім. 

Федорова 

Комбінат 

комунальних 

підприємств 

Державний 

бюджет,  

 

міський 

бюджет,  

 

спонсорські 

кошти 

 

 

 

  1500,0 

 

 

 

1500,0 

    

 

 

 

 

 

  3. Реконструкція 

міського парку 

культури та 

відпочинку ім. 

Федорова 

Комбінат 

комунальних 

підприємств 

Державний 

бюджет, 

міський 

бюджет,  

спонсорські 

кошти 

60000,0 

 

 

 

     

  

 

 

Впорядкування 

території 

міських парків 

та скверів, з них: 

 

Комунальне 

ремонтно-

будівне 

шляхове 

підприємство 

Міський 

бюджет  

 

320,0      

 

 

 

 

 



 

 

3 

 

Продовження додатка 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

  парк 

«Новоміський», 

 

парк «Березовий 

гай» 

 

парк «Троянда» 

 

сквер 

«Попелюшка» 

 

сквер «Червона 

калина» 

 

сквер  

«Білосніжка 

і сім гномів», 

 

сквер 

«Дюймовочка» 

 

парк «Зоряний» 

    

50,0 

 

 

50,0 

 

 

 

 

 

 

50,0 

 

 

50,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50,0 

 

 

10,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10,0 

 

 

50,0 

 

  Формування 

крони дерев  

Комбінат 

комунальних  

Міський 

бюджет, 

195,0 35,0 35,0 40,0 40,0 45,0 

 



 

 

4 

 

Продовження додатка 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

  алей, часткова 

підрізка дерев 

підприємств кошти 

підприємств 

      

 Разом:    62015,0 1635,0 60135,0   100,0 100,0 45,0 

3 Поточний 

ремонт 

об’єктів 

зеленого 

господарства 

Видалення 

окремих 

аварійних дерев 

і кущів 

 

Комбінат 

комунальних  

підприємств,  

 

Комунальне 

ремонтно-

будівне 

шляхове 

підприємство 

Міський 

бюджет  

 

 

1500,0 

 

 

 

214,9 

300,0 

 

 

 

35,2 

300,0 

 

 

 

38,7 

300,0 

 

 

 

42,6 

300,0 

 

 

 

46,9 

300,0 

 

 

 

51,5 

  Садіння нових 

дерев та кущів 

 

Комунальне 

ремонтно-

будівне 

шляхове 

підприємство 

 

Комбінат 

комунальних  

підприємств 

Міський 

бюджет,  

 

   

 

 

 

кошти 

підприємства 

86,5 

 

 

 

 

 

 

145,0 

16,0 

 

 

 

 

 

 

25,0 

16,5 

 

 

 

 

 

 

25,0 

17,0 

 

 

 

 

 

 

30,0 

18,0 

 

 

       

 

 

 

30,0 

19,0 

 

 

 

 

 

 

35,0 

  Поступова 

заміна старих, 

високо  

Виконавчий 

комітет 

міської ради, 

Міський 

бюджет, 

кошти 

      

  



 

 

5 

 

Продовження додатка 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

  розмірних, 

перестійних 

дерев на 

вулицях міста 

молодими 

зеленими 

насадженнями 

комунальні 

служби міста 

підприємств       

 Разом:    1946,4 373,2 380,2 389,6 394,9 405,5 

 

4 

Утримання 

зелених 

насаджень 

Утримання 

зелених 

насаджень, 

території парку 

культури 

Комбінат 

комунальних 

підприємств 

 

Міський 

бюджет 

 

 

320,0 

 

 

60,0 

 

 

60,0 

 

 

65,0 

  

 

 65,0 

 

 

 

70,0 

 

  Догляд за 

деревами і 

кущами  

 

 

 

Комбінат 

комунальних 

підприємств, 

комунальне 

ремонтно-

будівне 

шляхове 

підприємство 

 

Міський 

бюджет 

 

 

 

2450,0 

 

 

 

 

2001,9 

 

450,0 

 

 

 

 

327,9 

 

450,0 

 

 

 

 

360,7 

 

500,0 

 

 

 

 

396,8 

 

500,0 

 

 

 

 

436,4 

 

550,0 

 

 

 

 

480,1 

  Догляд за 

квітниками 

 

Комунальне 

ремонтно-

будівне 

Міський 

бюджет 

 

2567,3 420,5 462,6 508,8 559,7 615,7 



 

 

6 

 

Продовження додатка 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

   шляхове 

підприємство 

       

  Догляд за 

газонами 

Комунальне 

ремонтно-

будівне 

шляхове 

підприємство 

Міський 

бюджет 

 

4876,2 798,7 878,6 966,4 1063,1 1169,4 

 

 

 

  Придбання 

розсади квітів 

Комунальне 

ремонтно-

будівне 

шляхове 

підприємство 

Міський 

бюджет 

 

227,5 42.5 44,0 45,5 47,0 48,5 

 

 

 

  Придбання 

мінеральних 

добрив 

Комунальне 

ремонтно-

будівне 

шляхове 

підприємство 

Міський 

бюджет 

 

46,5 7,5 8,0 9,0 10,5 11,5 

 

 

 

 Разом:    12489,4 2107,1 2263,9 2491,5 2681,7 2945,2 

5 Проведення 

інвентаризації 

зелених 

насаджень на 

території 

загального 

 

 

Виконавчий 

комітет 

міської ради 

Міський 

бюджет 

170,0 170,0     



 

 

7 

 

Продовження додатка 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

 користування           

 Разом    170,0 170,0     

6 Розвиток 

матеріально-

технічної бази 

Придбання 

мотокіс та 

газонокосілок 

Комунальне 

ремонтно-

будівне 

шляхове 

підприємство 

Міський 

бюджет 

 

308,0 50,0 55,0 61,0 68,0 74,0 

  Придбання 

бензопили 

Комунальне 

ремонтно-

будівне 

шляхове 

підприємство 

Міський 

бюджет 

75,0 20,0  25,0  30,0 

 

  Придбання 

бензокоси 

комунальне 

підприємство 

водопровідно 

каналізацій-

ного  

господарства

«Водоканал» 

Власні 

кошти 

підприємства 

17,2   8,2  9,0 

 Разом:    400,2 70 55 94,2 68 113 

  

Всього: 

Державний 

бюджет 

    

77021,0 

 

60000,0 

 

4358,3 

 

 

62834,1 

 

60000,0 

 

3075,3 

 

 

 

3244,6 

 

 

 

3508,7 

 

 

8 



 

 

9 

Продовження додатка 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

 Місцевий 

бюджет 

 

Кошти 

підприємста 

   16858,8 

 

 

162,2 

4333,3 

 

 

25,0 

2809,1 

 

 

25,0 

3037,1 

 

 

38,2 

3214,6 

 

 

30,0 

3464,7 

 

 

44,0 

 

 

 

 

 

 


